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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2556 

Vragen van de leden Westerveld (GroenLinks) en Kwint (SP) aan de Ministers 
van Basis- en Voortgezet Onderwijs en Media en van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport over de St. Maartenschool te Nijmegen (ingezonden 13 april 2018). 

Antwoord van Minister Slob (Basis- en Voortgezet Onderwijs en Media), mede 
namens de Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (ontvangen 27 juni 
2018). 

Vraag 1
Kunt u aangeven wat de stand van zaken is met betrekking tot de St. 
Maartenschool? Heeft de school het komende jaar voldoende financiën om 
kinderen zorg en onderwijs te bieden? Wat was de betrokkenheid van de 
ministeries van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (OCW) en van Volksge-
zondheid, Wezijn en Sport (VWS) in dit proces? 

Antwoord 1
De Sint Maartenschool biedt speciaal onderwijs voor leerlingen met een 
ziekte en/of (meervoudige) beperking. Een aantal leerlingen heeft naast 
onderwijsondersteuning ook (medische) zorg en begeleiding nodig om het 
onderwijs te kunnen volgen. Deze zorg kan worden georganiseerd en 
bekostigd uit de Jeugdwet, Wet langdurige zorg en/of de Zorgverzekerings-
wet. De regio wil graag komen tot een organisatie waarin één (gecontrac-
teerde) zorgaanbieder de zorg op de school gaat bieden en meer integraal 
gearrangeerd wordt. 
In 2017 hebben de toenmalige staatssecretarissen van OCW en van VWS een 
bezoek gebracht aan de St. Maartenschool. Op dat moment bleek de 
organisatie van de zorg in onderwijstijd nog een belangrijk aandachtspunt. 
Om een goede invulling te geven aan de (organisatie en bekostiging van) 
deze zorg zijn het schoolbestuur Punt Speciaal, samenwerkingsverband 
Stromenland, gemeente Nijmegen en zorgkantoor VGZ samen met een 
zorgaanbieder een traject gestart om de zorgbehoefte en -indicaties van de 
leerlingen in kaart te brengen. Op basis van deze inventarisatie wordt nu 
uitgewerkt hoe de organisatie, bekostiging en taakverdeling er komend 
schooljaar uit komt te zien. De ambitie van de regio is om dit met ingang van 
het nieuwe schooljaar te realiseren. 
De regio geeft aan onder andere behoefte te hebben aan technische bijstand 
en begeleiding van het proces. Vanuit de ministeries van OCW en VWS is 
daarom inzet van een procesbegeleider beschikbaar gesteld om het maken 
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van afspraken te bevorderen en te bespoedigen. Verder wordt waar gewenst 
technische ondersteuning geboden en blijven VWS en OCW de situatie 
volgen. 

Vraag 2
Klopt het dat de school noodgedwongen een lening is aangegaan en dat 
gemeenten garant moesten staan? Zo ja, is dit een wenselijke constructie? 

Antwoord 2
De gemeentes in het Rijk van Nijmegen en het samenwerkingsverband 
hebben een overbruggingssubsidie aan de school toegekend voor het 
schooljaar 2017–2018. Gedurende deze periode zou de school samen met de 
ouders de zorgbehoefte in kaart brengen en zou de regio op basis van de 
zorganalyse van de leerlingen de invulling vormgeven. Voor aanvang van het 
schooljaar 2017–2018 was nog niet duidelijk dat deze subsidie zou worden 
toegekend en is er inderdaad een externe geldschieter geweest die heeft 
aangeboden de voorfinanciering op deze subsidie te willen verzorgen. 
Hiervan heeft de school geen gebruik gemaakt, gezien het feit dat al snel 
duidelijk werd dat de gemeente en het samenwerkingsverband passend 
onderwijs deze subsidie onder voorwaarden beschikbaar zouden stellen. 
De school heeft wel een subsidie gekregen van de externe geldschieter om 
de inhuur van medewerkers te bekostigen die de zorgaanvraag kunnen 
begeleiden. 

Vraag 3
Is er een definitief plan bij het Ministerie van OCW ingediend?1 Zo ja, wat is 
de stand van zaken? Is er een procescoördinator aangesteld? Zo ja, door wie? 

Antwoord 3
Het bestuur van de Sint Maartenschool en de zorgaanbieder hebben een plan 
van aanpak gedeeld met de ministeries van OCW en VWS. Wel is men nog 
bezig met de inventarisatie van de zorgbehoefte van de kinderen en de 
uitwerking van de constructie. Zie verder het antwoord op vraag 1. 

Vraag 4
Bij welk ministerie ligt de regie bij de afstemming van kwesties die zorg en 
onderwijs raken? Zijn er nog verbeterpunten mogelijk in deze samenwerking 
tussen de ministeries? 

Antwoord 4
Beide departementen kunnen bij deze kwesties het voortouw nemen, 
afhankelijk van het zwaartepunt van de kwestie. Meestal wordt in onderlinge 
afstemming vanuit de beide departementen gezamenlijk meegedacht, zo ook 
bij de casus van de Sint Maartenschool. 

Vraag 5
Deelt u de mening dat de landelijke overheid moet zorgen dat de kinderen op 
scholen voor speciaal onderwijs voldoende zorg en onderwijs krijgen of vindt 
u het de taak van gemeenten om in te grijpen wanneer dit niet goed lijkt te 
gaan? Zo ja, bent u ermee bekend dat de St. Maartenschool leerlingen uit 28 
gemeenten heeft? Wie moet dan de regie nemen? 

Antwoord 5
De Minister van VWS en ik delen met de Tweede Kamer dat het Rijk 
voldoende budget voor onderwijs en zorg moet bieden. In principe zijn er 
vanuit zowel de zorgstelsels als de onderwijsstelsels financiële middelen 
beschikbaar. Het is verder onze taak ervoor te zorgen dat zorg in onderwijstijd 
eenvoudig(er) kan worden georganiseerd en bekostigd. Het is ons bekend dat 
leerlingen op de Sint Maartenschool uit veel verschillende gemeenten komen 
en dat de zorg die zij nodig hebben via gemeenten, een zorgkantoor en 
zorgverzekeraars geboden wordt. Dit geldt ook voor een aantal andere 
scholen in het (voortgezet) speciaal onderwijs. In het regeerakkoord is 

1 https://www.gelderlander.nl/nijmegen/noodlijdende-st-maartenschool-vindt-
geldschieter~af8c1baa/
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aangegeven dat OCW en VWS aan de slag gaan om deze situaties te 
vereenvoudigen. Op dit moment werken de Minister van VWS en ik onze 
ambities hiervoor uit in een gezamenlijke Kamerbrief. 
Met de decentralisatie van passend onderwijs en van de jeugdhulp zijn 
samenwerkingsverbanden en gemeenten verantwoordelijk voor de invulling 
van onderwijszorgarrangementen in de regio. De gemeente kan waar nodig 
of gewenst bij het vormgeven van dit soort arrangementen ook het voortouw 
nemen om andere zorgpartners, zoals zorgkantoren en zorgverzekeraars, te 
betrekken. Met betrekking tot de Sint Maartenschool zal het samenwerkings-
verband alle regiogemeenten uitnodigen voor deelname aan een multidisci-
plinair casusoverleg. Gemeente Nijmegen en Land van Cuijk bekijken of het 
mogelijk is één contactpersoon aan te stellen namens de verschillende 
wijkteams. Voor de gemeenten van de regio Nijmegen worden nog nadere 
afspraken gemaakt. 

Vraag 6
Klopt het dat ouders nu zelf de financiering van de benodigde zorg moeten 
regelen?2 Wat is uw mening hierover? 

Antwoord 6
Dit is afhankelijk van de wijze waarop voor het kind de financiering van zorg 
is geregeld. Wanneer ouders hebben gekozen voor financiering via zorg in 
natura regelt de zorgaanbieder de zorg die wordt ingezet op school. Wanneer 
er is gekozen voor financiering via pgb hebben ouders de regie over het 
budget voor zorg en regelen zij de inzet van de zorg op school zelf. Het 
aanvragen van zorg gebeurt in alle gevallen door ouders. Een school kan 
geen zorg aanvragen. 
De Sint Maartenschool heeft ouders op ouderavonden in maart geïnformeerd 
dat er individuele gesprekken gevoerd zullen worden met ouders. In die 
gesprekken is gebleken dat er in een aantal gevallen nieuwe of aanvullende 
aanvragen voor zorgvoorzieningen nodig zijn omdat zorg in onderwijstijd nog 
niet was opgenomen in het zorgplan. De school, het zorgkantoor (VGZ) en de 
gemeentes in het Rijk van Nijmegen hebben medewerkers beschikbaar om 
ouders te helpen bij het inzetten van pgb’s dan wel zorg in natura op school 
op basis van het zorgplan. Zorgkantoor VGZ heeft aangegeven dat zij binnen 
de mogelijkheden van de wet ruimhartig om zullen gaan met nieuwe 
aanvragen. 
Daarnaast zijn de gemeentes in het Rijk van Nijmegen en de gemeentes in 
het Land van Cuijk samen met de procesbegeleider op zoek naar de 
mogelijkheden voor capaciteitsfinanciering voor de leerlingen die uit die 
gemeente komen. Afhankelijk van de definitieve invulling, zullen individuele 
aanvragen voor zorg in onderwijstijd bij die gemeentes mogelijk niet meer 
noodzakelijk zijn. 

Vraag 7
Hoe staat het met de uitvoering van de in het regeerakkoord geformuleerde 
ambitie om zorg en onderwijs voor kinderen met een ernstig meervoudige 
beperking rechtstreeks te financieren? Zou deze ambitie de problemen, zoals 
die nu geconstateerd zijn op de St. Maartensschool, oplossen? Zo ja, bent u 
bereid een overbruggingsregeling te overwegen voor de scholen en kinderen 
die dit aangaat? 

Antwoord 7
In de onderwijsparagraaf van het regeerakkoord is de volgende passage 
opgenomen: «Ook zal het kabinet, mede met het oog op leerlingen met een 
ernstige meervoudige handicap, bezien hoe de zorg voor leerlingen met 
complexere casuïstiek binnen een beperkt aantal onderwijsinstellingen direct 
uit de middelen voor zorg in onderwijstijd kan worden gefinancierd.» Het 
betreft een complexe situatie, waar de wettelijke kaders vanuit het onderwijs, 
de Jeugdwet, de Wet maatschappelijke ondersteuning, Wet langdurige zorg 
en de Zorgverzekeringswet op van toepassing zijn. Een aantal scholen voor 
speciaal onderwijs heeft te maken met veel leerlingen die zorg in onderwijs-
tijd nodig hebben. Om dit te organiseren, moeten zij nu met veel verschil-

2 http://www.maartenschool.nl/index.php/399-zorgfinanciering
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lende financiers (gemeenten, zorgkantoren en zorgverzekeraars en ouders) 
afspraken maken over de inzet van zorg tijdens onderwijstijd. Dat is voor 
scholen erg belastend en ingewikkeld en vraagt ook veel van ouders en van 
zorgorganisaties. De ministeries van OCW en VWS zijn op dit moment in 
gesprek met een fors aantal organisaties om de oplossingsrichtingen te 
verkennen. 

Samen met de Minister van VWS werk ik onze ambities rondom de aanslui-
ting tussen onderwijs en zorg en de uitwerking van de passages in het 
Regeerakkoord verder uit. Deze oplossingsrichtingen kunnen ook voor de 
situatie op de Sint Maartenschool bruikbaar zijn. Wel zal de uitwerking enige 
tijd vergen. In de brief die wij over deze problematiek aan de Tweede Kamer 
zullen sturen, zullen we ook opnemen op welke wijze wij scholen en ouders 
in de tussentijd kunnen ondersteunen.
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